

ФИЛОЛОГИЯ
(специальность 10.02.04)

Калмыкова Г.А. Прагматика каузальных структур в интервью СМИ (на материале немецкого языка)

Язык СМИ привлекает многих исследователей-лингвистов. Цель настоящей статьи заключается в исследовании прагматических характеристик текстов интервью в журнале «Шпигель», которые рассматриваются в рамках литературного разговорного и публицистического стилей. Подобный смешанный стиль отмечен нами как квази-разговорный. Предметом исследования являются каузальные структуры, входящие в функционально-семантическое поле каузальности в немецком языке. Исследуются аналитические и информативные типы интервью. Анализу подвергаются контекстные условия функционирования каузальных структур, а также совокупность всех способов репрезентации каузальности в речи отдельных адресатов. Исследуются также черты языковой личности адресатов на основе употребления каузальных структур в речи. Основными средствами каузальности, используемыми адресатами, являются каузальные структуры, маркированные союзами *weil*, *wenn* и *denn*, а также предлогом *zu*.

Ключевые слова: каузальность, функционально-семантическое поле, немецкий язык, интервью, адресат, контекстное условие, языковая личность.

*Ульяновский государственный
педагогический университет им. И.Н.Ульянова*

17 мая 2011 г.
